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Licht der Sonne

Licht der Sonne ist Weil

Credit: STS-129 Crew, NASA
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Additive Farbmischung !
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Spektrum

Mit einem Prisma lasst sich weilles Licht in Spektralfarben zerlegen.
Blau A =~ 400nm, Rot: A =~ 800nm

Regentropfen kdnnen Licht in Spektralfarben zerlegen.

Welche Reihenfolge haben die Farben eines Regenbogens ?

Wie entsteht ein Regenbogen 7
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Wassertropfen im freien Fall ist ndherungsweise eine Kugel.
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Bildquelle: Wikipedia
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Rotationssymmetrie!

Strahlenverlauf 2
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Rotationssymmetrie!

Strahlenverlauf 2

Regentropfen

Lichtstrahl 1

Sonnenlicht —=

Lichstrahl 2

Strahlenverlauf 1

Fiir rotes Licht ist w maximal 42, 4°
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Regenbogen

Sonnenlicht

_>

Regentropfen

Offnungswinkel des roten Kegels 84, 8°

Offnungswinkel des blauen Kegels 81,2°
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Sonnenlicht

_>

Regentropfen

AuBerhalb des roten Kegels kein Licht = Dunkel

Innerhalb des blauen Kegels alle Farben = Weil} (Hell)
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1: Dunkel 2: Rot (w ~ 42°)
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